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"….Modemacherin Rosemarie Bühler aus Düsseldorf …kreierte ihre "Herbstlaub"- Robe selbst…"





"…At Club 74, the astonishing, one – of- a – kind, hand- painted silk creations of Rosemarie Bühler of Germany were premiered during a private luncheon show hosted by Ali Baba and Eveleen Farzaneh and coordinated by paula Walters…"





" Mode und Scmuck auch in der Kö- Galerie: Rosemarie Bühler zeigte unter dem Motto "Mode- Malerei- Musik" Kleidung mit Kunst: Malerei auf Seide Strick und Leder. Dazu Goldschmiedearbeiten der Kölnerin Adelgard Frehmann, und die Musik kam von vier Mitgliedern der WDR- Bigband."





"International Germania


…Voglia di fantasia? Una risposta controcorrente sono le proposte artigianali di erbé, Pittura sulla Seta: abiti dipinti, come dice la griffe, ma ance ricamati, con applicazioni di materiali diversi, tipo paillette, pelle e seta mescolati."





"Ästhetik pur


…locken die Seidenmalereien von Rosemarie Bühler. Favorit der ehemaligen Kunstlehrerein ist der Jugendstil, den sie auf Kleidern, Schals, Mänteln, Gürteln, Taschen und Bildern perfekt inszeniert. Schmetterlinge, Vögel, Blüten, Blätter und Schlangen verleihen ihren Seidencreationen bezaubernden Charme…





"... Den Sprung an die teuerste Meile Deutschlands, die Königsallee in Düsseldorf, wagte jetzt die Kölner Künstlerin und Modeschöpferin Rosemarie Bühler…"


"..zuerst lehrte Rosemarie Bühler Kunst. Heute macht sie Kunst….Rosemarie Bühler liebt die "Metamorphose" -  Unmerkliche Übergänge der unterschiedlichsten Motive werden hier geschaffen. So verschmelzen Tier- und Pflanzenwelt sowie Traum und Wirklichkeit…"





"..Die erbé- Eröffnung entspricht indes auch dem Konzept des Galerie- Architekten Walter Brune: 'Wir setzen neue europäische Maßstäbe. Diesem Anspruch sollen auch unsere Mieter genügen…"





"…Die "Metamorphose" bestimmt auch die Schnitttechnik der Kleidermodelle: Jacken und Röcke zum Wenden und variable Tragbarkeit der Blusen und Kleider.."


"Rosemarie Bühler ist von Köln an die Kö gekommen….Die Künstlerin eröffnete am Montag in der "Kö- Galerie" ein exclusives Geschäft für Seide- , Leder- und Strickmoden. Sie will "Kleider wie Bilder kreieren", sagt Rosemarie Bühler, " Seidenmalerei ist dazu das ideale Medium…"





"Rosemarie Bühler, Modeschöpferin und Gestalterin exclusiver Seiden- und Ledercreationen von unverwechselbarem Stil, malt Bilder auf Seide, Kunst zum Tragen oder handvergoldet gerahmt. Adelgard Frehmann stellt exclusive Schmuckstücke in perfekter Handarbeit her, beide haben durch ihre Zusammenarbeit neue Ausdrucksfelder für ihre Kreativität gefunden…'Wir brauchen wenig Worte , um uns zu verstehen'…..Beider Anliegen ergänzt sich so gut, dass einmal das Schmuckstück als Grundlage für ein Kleid, das andere mal die Malerei auf Seide die Gestaltung einer Brosche beeinflusst. Rosemarie Bühler und Adelgard Frehmann arbeiten mit der Magie der Formen und Farben…"








