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"Flamenco mi amor"


KÖLNER STADT-ANZEIGER


und BONNER RUNDSCHAU





  























23.03.2018


GENERAL-ANZEIGER BONN


"Flamenco mi amor"


Kurfürstliches Gärtnerhaus Bonn





























28.02.2019


RHEIN-SIEG RUNDSCHAU


"Drapiert! Antike Gewänder-


Moderne Designs"


   Akademisches Kunstmuseum Bonn




















16.01.2020 


BONNER RUNDSCHAU


Frauenmuseum Bonn, IDA-Festival	














20.04.2020


KÖLNER RUNDSCHAU	











"In tänzerischer Bewegung" … entstand diese Ausstellung, bereichert durch die Mode-Skulpturen der bekannten Kölner Modeschöpferin und Künstlerin Rosemarie Bühler … Ihre textilen Wunderwerke firmieren unter dem Titel KunstKleiderKunst. Ob es das Pfauenmodell in einem schimmernden Überrock in Seide und Organza ist, oder eine Robe in strengem Lotosplissee, oder der duftige Hauch eines Blütenkleides – auch Rosemarie Bühler stellt Posen und Gebärden in ihren "farbigen Skulpturen in Bewegung" dar.








Flüchtige Berührungspunkte mit den Haute-Couture-Designern Alexander McQueen und John Galliano mischen sich mit Erinnerungen an historische Pariser Schneidertraditionen sowie an Kostümierungen in den Gemälden niederländischer Altmeister. Gedämpft leuchtende, schimmernde Farben wie tiefes oder verwaschenes Grün, verblichenes Ocker und kupfergetöntes Gelb sowie feuriges Rot hüllen detailraffinierte Entwürfe ein. Sie gehen vielfach aus versierten Materialschichtungen, Textilcollagen, Verdichtungen, Überlappungen und Auflösungen hervor.  





"Tyrannenmörder wird zur Modepuppe" 


Da ist die modebewusste Dame aus Auxerre mit breitem Gürtelteil aus dem 7. Jahrhundert vor Christus. Die daneben platzierte Figur von Rosemarie Bühler ist ebenso symmetrisch gehalten mit breiter Corsage über einem braunen Seidengewand und großen Ambra-Perlen als Schmuck ( …) So nähert sie sich sehr vielseitig den Vorgaben im behutsamem Nachformulieren oder mit leicht ironischen Akzenten, aber immer mit großem Respekt.





… Gespannt darf man auch auf die Performance "Vernetzt" sein, in der die bekannte Textilkünstlerin Rosemarie Bühler drei weitere Künstlerinnen unter ihre bizarren Hüte steckt. 











"In Papagenas Weste steckt ein Bild"


Schaffensschwerpunkt der Designerin … ist heute die Kunstkleiderkunst. Bevorzugt mit eingefärbtem Polyamid-Vlies, aber auch mit Organzina, der dünnsten Seide, kreiert die gebürtige Kölnerin ihre Kunstkleider. In komplizierten Arbeitsgängen … verdreifacht sie den Stoff, wobei sie glitzernde Pailletten, auf Transparentpapier übertragene Kalenderbildmotive, Fotos, Naturmaterialien oder eigene Porträtmalerei zwischen den Schichten einfügt.


Transparenz und Spiegelung sind ihre Themen. Deshalb stellt sie ihre textilen Kunstwerke gern vor eine Lichtquelle, insbesondere die Vorhangbilder, die transparent an Ausdruck gewinnen. 











