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PELZE FÜR DIE PRINZESSIN NACH PICASSO- ART…


Pelze recyceln? Wo hat man denn das schon mal gehört? fragt sich verwundert die Besucherin der Eunique 2010 … Die Künstlerin entkernt den alten Pelz, schneidet ihn nach Maß neu zu, kehrt das Fell nach innen und bemalt die Lederseite wetterfest. Raffinierte Kunstwerke hängen da auf den Bügeln. Meistens sind es Gesichter, die ineinander verwoben erscheinen …





Mit extravaganter, betont femininer Haute Couture stellt Rosemarie Bühler grandiose Roben aus einer Kollektion vor, wo perfekter Sitz, raffinierter Schnitt, kostbare Stoffe (Organza, Chiffon, Lotosplissee) sich zu ästhetischer Harmonie verbünden.





… nicht zuletzt setzen die starken Modeschöpfungen Rosemarie Bühlers Akzente …





… Und Rosemarie Bühler sieht selbst wie ein Kunstwerk aus: Die Künstlerin aus Bornheim- Walberberg trägt eine ungewöhnliche Hutkreation und ist eingehüllt in einen schmetterlingsbunten Mantel aus ihrer eigenen Kollektion. In ihre Kleidungsstücke arbeitet sie kleine Objekte wie Blütenblätter, Federn und sogar Fotos ein …





 In Cooperation mit der Griechischen Generalkosulin. Frau Rose  Iremia lud das Colloquium Humanum … zu einer Modenschau ein, die in der griechischen Residenz stattfand.  …"Mode ist so unerträglich hässlich, das wie sie alle Halbjahre ändern müssen", sagte einst Oscar Wilde - da gab es die grazilen Traummodelle von Rosemarie Bühler noch nicht! …





PARADIESVOGEL LIEBT DAS AUSGEFALLENE


… Bekannte Schauspielerinnen können sich ebenso für die aufwändig gefertigten Kreationen begeistern wie modebewusste Hausfrauen. "Eines meiner schönsten Erlebnisse war, als die Opernsängerin Mechthild Gessendorf für ein Konzert in Chicago  ein Kleid bei mir bestellte", erinnert sich Bühler an die Order, die in einer Robe mit ausladenden Flügelärmeln mündete, die sich bei jeder Bewegung entfalten. "Als die Sängerin das Kleid anzog, war sie begeistert und rief: 'Das Kleid ist wie die Lieder von Alban Berg, die ich singe!' "





… Radikal ist ihr Umgang mit ihrem Lieblingsmaterial Seide:" Ich plissiere und crashe sie, lege sie zwischen Makrolonschichten", sagt Rosemarie Bühler. Mit dem biegsamen Material … bezieht die Designerin Raumteiler. "Die Seide dazwischen wirkt wie transparentes Büttenpapier. Im Dunkeln angestrahlt sehen die Paravents wie Bilder aus." Mit einer Industrieflüssigkeit bestreicht die Designerin Stoffe, um daraus sogar wetterfeste Hüte und Taschen zu machen …
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