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"…Der Bildcharakter reizt Frau Bühler auch an den Kleidern: 'Ein Kleid ist ein Bild.' Allerdings konzipiert sie ihre sehr eleganten Sportmodelle, ihre Abendroben eher wie ein Bildhauer seine Skulpturen: räumlich, nur, dass sie auch noch die Bewegungen der Trägerin berücksichtigen muss…."





"…Sie versteht es unnachahmlich durch die intuitiv sichere Wahl der Farben, Schnitte, Seiden und Motive, die Persönlichkeit der Trägerin zu unterstreichen und schöpferische Phantasie in Unikate der Haute- Couture umzusetzen…. und wir sehen Gemälde und Collagen von unwahrscheinlichem Ideenreichtum, zart und kostbar, sichtbar gewordene Träume."





"Seidenmalerei – gelenktes Abenteuer


Frau Bühler,…..ein Gesicht wie auf den Bildern von Gustav Klimt,…versuchte es vor drei Jahren zum ersten Mal mit der Seidenmalerei….'Was mich am meisten interessiert, sind Strukturen,….Dinge, die mehr oder weniger zufällig beim Auftragen der Farbe passieren, Zufälligkeiten, die ich dann weiter interpretiere. Natürlich gibt es auch "Zufälligkeiten", die ich kenne und gezielt einsetze, die ich will, aber auch solche, die ich nicht will…..es liegt dann ein besonderer Reiz darin, solche "Fehler" wieder auszugleichen, manchmal werden das sogar die schönsten Arbeiten. Man muss halt alles einbeziehen, man muss sehen lernen, sehen können, das ist wichtig bei dieser Arbeit…"


























09/ 83


CHIC














06/ 83
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